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Bohr atom modeline gére elektron diisiik enerji seviye-
sinden yuksek enerji seviyesine gectiginde,
|. Atom kararsiz duruma gecer.
Il. L kabugundan K kabuguna ge¢mis olabilir.
Ill. Atom iyon haline gecer.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) I ve ll C) lvelll

D) Il ve llI E) I, Il ve lll

Thomson Atom Modeli’ ne gore,
|. Pozitif ve negatif yikler atomun icinde homojen dagil-
mistir.

Il. Atomun i¢i yalniz (+) yukli tanecikler tarafindan doldu-
rulmustur.

I1l. Atom icerisinde pozitif ve negatif yukli tanecik sayisi
esittir.

ifadelerinden hangileri giinimiizde de dogru kabul
edilmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) ve I E) I, Il ve lll

Kronoloji, olaylarin tarihsel siralanmasi ile ilgili bir bilim
dalidir.

Atom modelleri ile ilgili olarak verilen tablodaki 6rnekler,
Atom Modelleri

a. Rutherford

b. Thomson

c. Dalton

gecmisten gliiniimiize dogru siralandiginda, secenekler-
den hangisi dogrudur?

VAWIH NITISHV AV

Thomson Atom Modeli’ ne gére,

I. Pozitif ve negatif ylkler atomun igcinde homojen dagil-
mistir.

Il. Atomun i¢i yalniz (+) yukll tanecikler tarafindan doldu-
rulmustur.

Il. Atom icerisinde pozitif ve negatif yukllu tanecik sayisi
esittir.

ifadelerinden hangileri gilinimiizde de dogru kabul
edilmektedir?

A) Yalniz |
D) I ve I

B) Yalniz Il C) lve ll

E) I, Ilvelll

Bohr atom modeli ile ilgili olarak asagida verilen
bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Elektronlar cekirdek cevresinde belirli dairesel yorin-
gelerde bulunurlar.
B) Elektronlar cekirdekten uzaklastikca enerjileri artar.

C) Elektron, dusuk enerji seviyesinden ylksek enerji sevi-
yesine gecerken enerji sogurur.

S

Bu model, bulut modeli olarak da isimlendirilir.

E) Elektron yuksek enerji seviyesinden duslk enerji sevi-
yesine gecgerken 1Sin emisyonu yapar.

Rutherford, Thomson Atom Modeli' nin dogrulugunu kanit-
lamak icin alfa sacilmasi deneyini yapmistir. Bu deneyde
reaktif bir elementten elde ettigi (+) pozitif yiklu alfa tane-
ciklerinin ince altin levhada sac¢ilmalarini gézlemistir.

Yukaridaki dizenek kullanilarak yapilan deneyde alfa
taneciklerinin sacilmasi ile ilgili olarak,

A)a, b, c
B)c, b, a 9@ @e
on s 50
D) b, a, c | ] 1]
E)c.ab verilen i1sin demeti yollarindan hangileri gézlenmistir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, Ilvelll
2 1A 2B 3B 4B 5D 6.E
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Asagidaki grafik X, Y, Z ve K taneciklerinin elektron
sayisi - atom numarasi iligkisini géstermektedir.

Tancecik p n e A.N | K.N
X 1 1 1
Y 2 2 2
Z 8 8 8 8
K 118 | 118 | 294

Atomlarin temel hal tanecikleri proton (p), nétron (n) elekt-
ron (e) dur. Bu sayilar kullanilarak atom numarasi (A.N) ve
kitle numarasi (K.N) degerlerine ulasilr.

Buna gore tablodaki taneciklerden hangileri bu giin icin
bilinen atomlardan birine ait olamaz?

No6tr A tanecigi, A~ iyonuna donisiirken,
I. Pozitif (+) yuk sayisi

Il. Atomun kutlesi

Ill. NUkleon sayisi

IV. Elektron basina diigen ¢ekim kuvveti

ozelliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz IV
E) I, II, I ve IV

A) Yalniz'Y B) Yalniz K C)XveY
D) Y ve K E)X,YveZ 11
1_ " Atmosferin temel bilesenlerinden olan azot ve oksijen
elementlerinin olusturdugu bazi bilesiklerin formdulleri ve
adlar asagida verilmigtir.
Formul Ad
l. N.O Azot dioksit
Temel Tanecikler Aciklama 2
1. N.O Pentaazot dioksit
I. p=e Anyon veya katyon olamaz. 275
I p<n Anyondur. 1. Nzoa Diazot trioksit
. n/e >1 Katyondur. . o
Buna gore hangilerinde hata yapilmistir?
V. n<p 'H atomudur %
! ’ > A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Atomun temel tanecikleri olan proton (p), nétron (n) ve E D) Il ve lll E)I, 1l velll
elektron (e) ile ilgili olarak verilen yukaridaki aciklamalar- i
dan hangileri kesinlikle dogrudur? g
>
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelV E) I, Ilvelll
1 a2
. Tanecik | Proton Nétron | Elektron
sayisi sayisi sayisi
Ayni elemente ait AS* ve A% iyonlarinin elektron sayilari 22 a 10
toplami 28’ dir. oy b 17
Buna gore A element atomunun atom numarasi kactir? 1672 8 c
A) 11 B) 12 C)13 D)14 E) 15 Tablodaki verilere gére X,Y ve Z atom ve iyonlarina ait
a, b, c sayilari asagidakilerden hangisidir?
a b c
A) 10 12 16
B) 10 12 10
C) 12 18 10
D) 12 18 12
E) 10 10 10
3 7.A 8A 9 E 10.C T1.C 12.C
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Proton, nétron ve elektron sayilarina baglh olarak tanecik- 1 16.
H 12 13 6! + 6! 2+
ler farkli sekillerde tanimlanir. c-"C wCu" - 2Cu
238 H 238 -
o LU ile “0Th :izobar
10 B 11 . - -
o "Bile (C :izoton “B-"IC o -"%0°
e Hile °H : izotop
Buna gore, Verilen atom ciftlerinden hem fiziksel hem de kimyasal
Proton Né&tron 6zellikleri farkli olanlarin alani taranirsa asagidakilerden
- isi dog ?
izotop | 3 hangisi dogru olur?
!zoton - Il A)
|1zobar ] -
tabloda yer alan taneciklerde ayni olan proton ve nétron
sayilari (+), farki olanlar (-) ile gosterildiginde asagidaki- B)
lerden hangisi dogrudur?
1 ] 1]
C
A) + + + )
B) + - -
C) + + - D)
D) - - +
E - - -
) E)
0
14. o ol
1 X atomu; g‘, 1H, D, I T atomlaryla ilgili,
%)
= .
. ®Cl ile izotoptur. oy I. Izotop atomlardir.
X
IIl. ;2Ca ile izotondur. 4 II. Fiziksel 6zellikleri farklidir.
>
. S Ar ile izobardir. Il. Kimyasal ézellikleri aynidir.
Buna gére yukaridakilerden en az hangileri bilinirse X yargilarindan hangileri dogrudur?
atomunun ntikleon sayisi bulunabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) llvelll E) L 1lvelll
D) lvell E) I ve lll
| 18 Element atomlarini géstermek igin proton, nétron, elektron
sayilari ile kitle numarasi, atom numarasi, cekirdek yukd,
15 nikleon sayisi gibi nicelikler kullanilir.
T *  Proton sayilari ayni, kiitle numaralari farkl olan atomlara
izotop atomlar denir. Bununla ilgili olarak ¢izilen grafige gore,
Cekirdek Yuku
Buna gore izotop oldugu bilinen iki atomun, A
I. Tepkimeye girme istekleri
Il. Cekirdeklerindeki yuksiiz tanecik sayisi b
A
I1l. Nukleon sayilari 1 3
ozelliklerinden hangileri farklidir? u
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell » Notron sayisi
D) Il ve 1l E)I, llvelll . izotop atomlarda 1-3 yéniinde degisiklik olur.
1. izobar atomlarda hem 1-3 hem de 2-4 yéniinde degisik-
lik olur.
1. izoton atomlarda 2-4 yéniine degisiklik olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve Il E) I, Ilvelll
4 13.C 14.C15.D 16.C 17.E 18. E
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19.

XZO§’ iyonunun toplam 106 elektronu 118 nétronu vardir.

Oksijen atomunun proton ve nétron sayisi 8 olduguna
gore,

|. X atomunun cekirdek yuku 24’tur.
Il. X atomunun nukleon sayisi 55'tir.
1. 32X atomu ile anyondaki X atomu izotoptur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) 1, Ilve lll B) Il ve llI
D) lvell

C) lvelll
E) Yalniz Il

Yaygin adi za¢ yagi olan bilesigin anyonundaki toplam
proton (p), nétron (n) ve toplam elektron (e) sayilari hangi
secenekte dogru karsilastinimistir?

(1H N, 20, %s)

’ 16

A)p>n>e B)p=n<e C)p>e>n

D)e>p>n E)p=n>e

Bohr Atom Modeline goére cekirdek etrafindaki 1, 2, 3 (K, L,
M) enerji seviyeleri bulunur.

Buna gére yukaridaki atom ile ilgili olarak verilen,
I ,Li olabilir.
1. I ve Il gecisleri enerji alarak gerceklesir.

I11. 111 nolu gecis sonucunda uyariimis haldeki atom temel
hale déner.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve Il

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, Il ve lll

VAWIX NITISHV AV

XOB2 iyonundaki toplam elektron sayisi 32’ dir.

12X atomu ile ilgili olarak verilen;

I. Proton ve nétron sayilari esittir.
II. Cekirdek yuku 12'dir.
I1l. Nétron sayisi 6 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (,O)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve lll

C) Yalniz 1l
E) 11l ve lll

€O, iyonunda,

|. Toplam elektron sayisinin toplam nétron sayisina orani

16,
15 Ir.

Il. Toplam proton sayisinin toplam elektron sayisina orani
1'dir.
Ill. Toplam c¢ekirdek yakindn iyon yukine orani 1’dir.
yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur? (2C, 20)
A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C)lvell

E) I, 1l velll

A k

n X

Z e

Bir iyonun yazilisinda yer alan yukaridaki niceliklerden

hangileri bilimsel godsterimde kullanilmazken yalniz

kimyasal hesaplamalar icin gereklidir?
A)A-Z B)Z-k

D)A-n—k

C)n-e
E)n—-e—-k

19.A 20.B 21.E 22.D 23. A 24.C



